

## Stefánia Party a rakparton

**Munkatársunktól**  
**Augusztus 19-20-án** immár **hetedik alkalommal rendezik meg a Stefánia Partyt. Szombaton 11 órakor kommandós bemutatóval indul a két-napos rendezvénysorozat.**

A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság Boszorkány Beavatkozó Alosztálya ló, ugrál, vetődik, és még ki tudja, hogy mit, mindezt most csak a közönség szórakoztatására. Ezután a töltés és a kutyás rendőrök mutatják majd be, mire képesek. Délután a görkorsóké lesz a pálya: előbb versenynek, majd görkorsolya-

shownak ad otthont a Tiszapart betonja. A mazsorettek sem hiányoznak majd: ötlet 16 órától láthatják az érdeklődők. A színpadon 17.30-tól a Bonsai Music Stúdió, 18 órától az Erica C. Dance School növendékei, majd a Blues Bell szórakoztatja a közönséget. Ezenkívül lesz aerobik- és divatbemutató is. Az A. D. Stúdió 21 órakor lép színpadra, utána pedig a Dollár Boy's közreműködésével utcából várja a táncos lábúakat.

Vasárnap, augusztus 20-án 10 órakor kezdődik a VW-bogártalálkozó. A színpadon 11 órától a Rambling Blues Band zenél majd. A tájékoztató futam 12 órakor

indul. Délután a gyerekek vehetik birtokba a rakpartot: az aszfalrajzversenyen úgy rajzolják tele a betont, ahogy akarják. A Csigafiúk 17 órakor, Delhusa Gjon 18 órakor, a SIC Énekegyüttes 19.30-kor lép fel. Ezen a napon is lesz Erica C. Dance School, aerobik és divatbemutató. Este fényvarázs pantomimet és egzotikus táncokat is láthatnak a rakpartra látogatók. A tűzijáték várhatóan 21.40-kor kezdődik. A VII. Stefánia Partyt Drink Panthers-utcából zárja. Mindkét nap üzemel majd egy óriáscsúszda és lesz kirakodóvásár is. Vasárnap 13-18 óráig véradókat várnak a rakparton felépített sátorba.

## Szennyvíz csordogál az esőcsatornáknak

# Valami büzlik Tarjánban



A Záportó nem csak a csapadékot, a szennyvizet is gyűjti. (Fotó: Schmidt Andrea)

## Csatornaépítések

**Munkatársunktól**  
 Szegeden még 21 ezer 942 méter hosszúságú csatorna-rendszer hiányzik. A Szegedi Csatornamű Társulat ez évben kezdte el az építési munkálatokat városzerte. A beruházás első ütemének első szakasza már a nyár elején befejeződött, most a második szakasz

tervezése folyik. Szeged nyolc városrészében, még pedig Pétőfitelepen, Tápén, Kecskételepen, Klebelsbergtelepen, Kiskundorozsmán, Béketelepen, Újszegeden és Alsóvárosra kell kiépíteni a rendszert, illetve az ingatlanokat bekötni a hálózatba. A témára hamarosan visszatérünk.

## Nyári kellemetlenség

### Tengernyi pollen

**Munkatársunktól**

Az elmúlt 11 évben, amióta mérik a levegő napi pollenmennyiségét, még soha nem volt ilyen sok a parlagfű virágpor. Az elmúlt héten szinte mindennap az allergiás határérték 2-4-szeresét mérték. A tartósan magas virágporszám megviseli a szervezetet, és sokszor még a szénanátha elleni gyógyszerek sem tudják teljesen tünetmentessé tenni ezeket a heteket.

Mivel a parlagfűirtást kötelezővé tevő rendelet közel 10 évet késett, az ez idő alatt termelődött, sok évig csfraképes magvak még jó ideig okoznak majd kellemetlenséget.

**„Üdvözljük Tarjánban!” Talán ezt a táblát is lehetne tenni a**

**téri buszmegállóba, itt azonban más – és egyáltalán nem kellemes – fogadtatás várja az erre járókat. Igazi, hamisítatlan, orrfacsaró csatornaszag. És igazság szerint nem csak itt, hanem az egész lakótelepen. A helyzet nem újszerű. Évek óta a nyári meleg beköszöntével büz szivárog az aknafedők alól. A lakók panaszkodnak, de – mint kiderült – ők is ludasak.**

Az ügyel kapcsolatban először a Magyar Vízügyi Kivitelezési Kft.-t kerestük meg. A cég alkalmazottainak feladata, hogy bejelentések alapján a helyszínre menjenek, és a hibát elhárítsák. Ők tisztítják és tartják karban a város csatornahálózatát. Szabó Tibor ügyvezető

igazgató elmondta, a területtel kapcsolatban nem érkezett hozzájuk bejelentés. Láthatatlanban azonban arra tippelt, hogy a nagy meleg és a tartós szárazság miatt elpárolgott az a vízréteg, ami a víznyelő aknákból jövő szagot zárja el. Mint elmondta, ezzel a problémával minden nyáron szembe kell nézni. Az igazgató azt javasolta, hogy forduljunk a Szegedi Vízmű Kft.-hez, a cég üzemelteti ugyanis a város csatorna- és ivóvízhálózatát. Palkó György vezérigazgató már felkészült volt a témából. Mivel a problémáról több éve tudnak, felmérték a területet, és igen érdekes eredményre jutottak.

Tarján egy részén egyesített csatornák vannak, mely azt jelenti, hogy a szennyvíz és a csapadékvíz is egy helyen folyik, máshol a kettőt elválasztották. A gondot ez utóbbi okozza. Sok épületet ugyanis úgy alakítottak ki, hogy nem foglalkoztak azzal, melyik cső mit vezet, hanem találmokra vagy lamelyikbe belekötötték a szennyvizet. A csapadék ugyebár nem büdös, ezért az ezt el-

vezető csatornákon nincs szag-elzáró réteg. Így, amióta bizonyos lakások szennyvíze is itt folyik, annak „bukéja” is szabadon terjed. Már csak hab a tortán annak az étteremnek a tevékenysége, mely rendszeresen a csatornába önti az ételmaradékot. A járatok eltömődnek, a szenny pedig tornyosodik a föld alatt. Ugyanez a helyzet a Zápor-tóval. Eredetileg csapadékvíz-tárolónak készült, most viszont ide folyik azoknak a lakóknak a szennyvíze is, akiket a kivitelező rossz helyre kötötte be. A takarításkor előkerült hűtőszekrény, heverő, bicikli és egyéb tipikus tóban honos állatok azonban valószínűleg nem a csatornából érkeztek...

A kérdés megoldása igen költséges, hosszas és bonyolult. Végig kell nézni ugyanis Tarján összes lakását, hogy jó helyre van-e kötve a szennyvíz. Ha nem, ki kell bontani és újra – immár megfelelő helyre – ismét be kell kötni. Ez azonban már nem csak rajtuk múlik.

Magyarországon szinte minden víziközmű tulajdonosa a

helyi önkormányzat. Nincs ez másként Szegeden sem. Az üzemeltető Szegedi Vízmű Kft. a beszedett víz- és csatornadíj egyharmadát ezért átutalja egy alapba az önkormányzatnak mint tulajdonosnak. Nem csak a pénz, a feladat is megosztott, így a nagyobb munkálatok (fejlesztés és felújítás) az önkormányzat hatáskörébe tartoznak. Erre évente körülbelül 600-700 milliója van a városvezetésnek, melynek felhasználására a vízmű javaslatot tehet. Mivel azonban a külterületeken sok helyen egyáltalán nincs csatornahálózat, ezt az összeget szívesebben fordítják építésre, mint a már meglévőket fejlesztésére. Ennek ellenére idén sikerült elérni, hogy az alap egy részét a javításokra fordítsák. Szeptember végére készül el a terv a tarjáni helyzet felszámolására, utána pedig elkezdődhetnek a munkálatok, melyek 1-2 évig biztosan eltartanak majd. Addig tehát marad a büdös, viszont hosszú évek után most végre foglalkoznak a megszüntetésével.

**Timár Kriszta**

## Új regionális iroda

**Munkatársunktól**  
 A befektetői igényekre nyitott, ám a külföldi befektetésekből még kevésbé részesült magyar városok közül Szegeden nyit a közeljövőben új regionális irodát a Magyar Befektetési és Kereskedelmi Fejlesztési Kft. az ITDH. Az új iroda kialakításáról és fenntartásáról közös,

négyoldalú szándéknyilatkozatot írnak alá az alapítók a mai napon. Bartha László polgármester, Marosvári Attila, a Csongrád Megyei közgyűlés alelnöke, Melega Tibor, az ITDH vezérigazgatója, valamint Peter Tufo, az USA magyarországi nagykövete a városházán látják el kézjegyükkel a nyilatkozatot.

# Szeged ünnepi programja

**Augusztus 19. (szombat)**

- 9.30: **Térfestés, mazsorettek felvonulása**  
 Közreműködik az L & D mazsorettszoci
- 10.00: **Az országzászló ünnepélyes felvonása a városháza előtti téren**  
 Közreműködik a Szegedi Pavane Táncegyüttes – Rózsavölgyi: Körmagyar táncát adják elő
- 10.10: **Átvonulás István és Gizella szobrához**
- 10.20: **A városi díszünnepség kezdete**  
 Részlet Szörényi-Bródy: „István a király” című rockoperájából  
 Bartha László, Szeged Megyei Jogú Város polgármestere, országgyűlési képviselő ünnepi köszöntő beszéde  
 Gyulay Endre szeged-csanádi megyés püspök  
 „Ezeréves egyház a magyar történelemben” című emlékezőbeszéde  
 Kodály: „Ének Szent István királyról” című műve a dóm kórusának előadásában  
 A város vezetése és a MÁV-igazgatóság megkoszorúzza István és Gizella szobrát  
 Szózat  
 A Pavane táncgyűjtés előadása a Széchenyi tér közepén – Brahms: II., V., VI. magyar tánca
- 11.00: **Mazsorettbemutató a Tisza Lajos-szobor előtt**
- 11.45: **Részletek Szörényi-Bródy: István a király című rockoperájából a Domus Áruház előtt**
- 12.00: **Páczai Pál Kenyérseggő szobrának áthelyezési ünnepsége**  
 Az új helyen elhelyezett szobrot Bartha László polgármester adja át a város közönségének  
**Kiss Imre püspöki helynök kenyérszentelési szertartása**  
 a dóm kórusának közreműködésével  
 Magyar táncok  
 a Szegedi Akropolisz színpadi táncstúdió előadásában

**Augusztus 20. (vasárnap)**

- 10.00: **Ünnepi szentmise a dómбан, celebrálja: Gyulay Endre megyés püspök**
- 20.30: **Magyar szupersztárok ünnepi koncertje a Dóm téren,**  
 a szünetben három, összehangolt tűzijáték a klinikák előtti úszóházról, a Stefánia Party színpada mögötti elkerített területéről és a Dóm téri színpad mögött
- kb. 23 óra: **A dóm díszvilágításának ünnepélyes bemutatása, átadása**

## Négyhetes az aranykezü tamarin ikerpár

# Újszülöttek a vadasparkban

**Tamarának és Lacinak a múlt év ősze után ismét két kicsinye született. A kicsik jól érzik magukat, szépen fejlődnek. A nap nagy részét apjuk hátán töltik, anyjuk leginkább csak szoptatáskor veszi át őket. A két új jövevény a selyemmajmok családjához tartozó aranykezü tamarin. A most négyhetes kismajmok egyből a szegedi vadaspark látogatóinak kedvenceivé váltak.**

A Szegedi Vadaspark újabb látnivalóval büszkélkedhet. A Magyarországon csak itt látható, a selyemmajmok családjához tartozó aranykezü tamarin párnak – sárga színű végtagjaikról kapták nevüket –, Tamarának és Lacinak a múlt év ősze után ismét két kicsinye született. Az újszülötteknek gondozók a Viktor és Olgi nevet adták. A hőség ellenére már kora délelőtt igen sokan nézelődnek a park területén. Közülük jó néhányan a nemrég született kismajmok felől érdeklődnek.

– Azért is öröm a kismajmok születése, mert ezt a fajt meglehetősen nehéz tartani – tudom



A kicsik apjuk hátán érzik jól magukat. (Fotó: Schmidt Andrea)

meg Gósi Gáborról, a vadaspark igazgatójától. Nagyon értékenek a táplálékra, csak vitamindús és fertőzésmentes ételt lehet nekik adni. Emellett rendkívül érzékenyek a stresszre, nehezen bírják, ha megfogják, vagy a megszokott életritmusukból kizökkentik őket. Az aranykezü tamarinok családi közösségben élnek. Tamarának

a múlt év októberében is született két kicsinye. A nagyobb testvérek csak úgy tudják megtanulni a kicsinyek gondozását, ha látják azt szüleiktől. Amikor megszületnek a kicsik – általában ikrek –, a nevelésbe nemcsak a nőstény vesz részt. Cipelni őket, valamint szoptatni is túl sok lenne az anyának, ezért az apa is kiveszi részét a „gye-

**Arany T. János**